

涧西区武汉路社区居民卞恕远： 真情付出在社区 不求回报助他人

我做文明洛阳人
★每日一星
包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

□记者 谢磊 通讯员 王莹莹 文/图

今年48岁的卞恕远是涧西区武汉路办事处武汉路社区的一名普通居民。他虽然生活并不宽裕，但多年来一直坚持为社区和街坊四邻提供帮助，成为了一名优秀的社区志愿者。

卞恕远在疏通居民楼的下水管。



不惜力，手又巧，社区有事他都管

昨天，淅淅沥沥的小雨一直不停。正在社区参加义务劳动的卞恕远指着自己脚上的一双劳保鞋告诉记者：“这鞋结实，能趟水，雨天干活不耽误事。”

在社区党总支副书记彭志霞的眼中，卞恕远就是这么实在，说话不多，但干起活来不怕脏、不嫌累、不惜力。彭志霞告诉我们，卞恕远原先供职的单位破产后，他一直四处打零工维持一家的日常开销。如今，卞恕远在社区一家电动车维修铺打工。2005年夏天，卞恕远借来药箱，主动找到社区，说打算对社区垃圾桶和其他垃圾收集容器进行消杀处理。这个夏天，卞恕远一直坚持这项工作，没落下一天。

2007年，卞恕远把消杀区域扩展至各小区的排水沟和下水道口。“要干就要干好，不能留死角。”卞恕远说。

别看卞恕远身材壮实得很，他的手特别巧，电工活、钳工活全会。由于社区女性工作人员多，修理东西成了难题。卞恕远主动把这些活承担下来。时间长了，哪家有东西需要维修

都来找他，卞恕远总是随叫随到，有求必应。

武汉路办事处下辖4个社区，这些社区内的健身器材每年都会出现不同程度的损耗。卞恕远发现问题后，定期对健身器材进行维修和养护。“从某种意义上说，健身器材是社区的‘脸面’，也是居民离不开的东西，可不能让它们坏掉。”卞恕远笑着说。

真情付出，与“问题少年”交朋友

卞恕远不仅忠厚、勤快，心也特别细。几年前，住在社区的一对夫妇相继离世，他们正上初中的儿子没了依靠和管束，总与社会上一些闲散人员呆在一起，走上了犯罪的道路。

从少管所出来后，孩子被卞恕远和社区工作人员一起接回了家。说起当时的情景，彭志霞记忆犹新：“可以说家徒四壁。为了吃饭和玩，孩子把家里能卖的都卖了，连床都没了，家里只剩下厚厚的灰尘，人都没法儿进

去。”

彭志霞告诉记者，卞恕远主动帮孩子打扫、整理，还为他买来了生活必需品。足足花了两天时间，卞恕远把一个崭新的家交到孩子手中。

此后，卞恕远常从家里拿衣服和零用钱给那个孩子。“孩子已经够可怜了，与他相比，我们已经过得很好了。说真的，看到孩子的笑容，我觉得一切都值。”卞恕远说。为了避免孩子再误入歧途，卞恕远总是叮嘱他要好好生活，好好工作，靠双手养活自己。

渐渐地，两人建立了深厚的感情。卞恕远说，只要工作不是很忙，孩子就会回来找他谈心。

就在采访接近尾声的时候，卞恕远接到了新的“任务”：一栋居民楼二楼平台上的下水管道堵了。二话不说，卞恕远拿起工具就往现场赶。到地方后，通管道、清垃圾，即使脏水流到了身上，卞恕远仍干得那么认真。

创建为民 为民创建
走街串巷看变化

重庆路办事处二社区： “对症下药”， 居民院换新颜

□记者 杨玉梅 通讯员 李红卫

工程名称：涧西区重庆路办事处二社区改造提升工程

工程时间：今年7月底至9月中下旬
工程进度：基本完成

涧西区重庆路办事处共有3个社区。一个多月来，这3个社区变化都很大。

二社区共有7个居民院，各个院都进行了不同程度的改造，其中1号院、3号院和20号院改造力度最大。

打通断头路，消灭卫生死角。

1号院11号楼和24号楼后面原本是一个卫生死角。社区主任牛艳丽说，十几年前小区开发时，这两栋楼后面的空地没有硬化。时间长了，靠墙的地方堆了不少垃圾，住在楼上的居民一度不敢开窗。

“改造时，光垃圾就拉了几大车。”牛艳丽说，垃圾清除后，办事处对空地进行了硬化，将来还要在这里建设停车场。

11号楼后面原来有一堵围墙，这堵围墙将楼后面的路截成了断头路。现在，围墙被拆除了，社区还将在楼后安装路灯，让这里成为居民休闲的好去处。

硬化空地，规划停车场。

牛艳丽说，二社区3号院中的和平北院是一个“院中院”，院里面的12号楼后面有一大块空地，空地刚好对着小院大门。之前，空地上到处是荒草，脏乱不堪。同时，院里居民却找不到停车的地方。针对这种情况，办事处对这块空地进行了硬化，之后将在此处建设停车场。

修围墙、设门岗，让住户更安心。

社区20号院曾无人管理，没有大门和门岗，院子里时常丢东西。

今年8月，办事处出资为小区修建了大门和门卫室，增设了门卫，并修补了破损的围墙。

“现在安心多了，出远门也不怕了。”居民李振洛笑着告诉我们。

市总工会在全市范围内开展走访慰问活动 让困难职工欢度中秋

□记者 孟山 通讯员 梁占国

本报讯 中秋佳节将近，昨日下午，市总工会在全市范围内开展走访慰问活动，为基层困难职工送去中秋祝福。

在涧西区天津路13号院，市总工会有

关负责人来到洛阳LYC轴承有限公司职工林波和张红霞的家中慰问。林波多年前下岗，近年又患脑溢血，他的妻子张红霞大病初愈还没有上班，两人的生活较困难。市总工会有关负责人详细询问两人的生活情况，现场协调解决有关问题，并向两人赠送慰问金和节日礼品。

据悉，市总工会此次开展的中秋慰问活动将覆盖市区300多个特困职工家庭，我市各县(市)区的基层工会组织也将在中秋节之前深入各困难职工家庭，了解并积极帮助他们解决生活中遇到的各种困难，使困难职工度过一个欢乐、祥和的节日。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。